
EXPUNERE DE MOTIVE

In prezent, cadrul de reglementare aferent pieţei si sectorului energetic este stabilit in 
principal prin Legea energiei electrice si a gazelor naturale nr 123/2012. In ultimii ani actul 
normativ a fost modificat si completat succesiv in funcţie de necesităţile dezvoltării pieţei si 
sectorului energetic.Avand in vedere dinamica permanenta a acestui sector este neseara 
reconsiderarea unor prevederi legale care sa clarifice punctual anumite aspecte.

Astfel, articolul 51 din Legea energiei electrice si a gazelor naturale nr 123/2012 a fost 
modificat succesiv, in sensul în care s-a reglementat, prin Legea 155/2020, obligaţia 
operatorului de distribuţie să asigure finanţarea şi realizarea lucrărilor de proiectare şi execuţie 
a instalaţiei de racordare a clientului final noncasnic, a cărei lungime va fi de până la 2.500 
metri aflată pe teritoriul unităţii administrativ-teritoriale pentru care are concesiunea serviciul 
public de distribuţie, a cărei contravaloare va fi recunoscută în tarif de către ANRE. De 
asemenea, s-a reglementat şi posibilitatea ca termenul de realizare a racordării să fie de 
maximum 90 de zile de la data obţinerii autorizaţiei de construire.

Această reglementare care venea, în primul rând, în sprijinul agricultorilor nevoiţi să 
găsească diferite soluţii pentru racordarea la reţeaua de distribuţie pentru asigurarea 
funcţionării sistemelor de irigaţii, a fost abrogată în cursul anului 2021 prin intermediul 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 143/2021 pentru modificarea şi completarea Legii 
energiei electrice şi a gazelor naturale nr. 123/2012, precum şi pentru modificarea unor acte 
normative.

Acest act normativ a eliminat din Legea energiei electrice si a gazelor naturale nr 
123/2012 toate prevederile legate de această obligaţie a operatorului de distribuţie de a asigura 
finanţarea şi realizarea lucrărilor de proiectare şi execuţie a instalaţiei de racordare a clientului 
final noncasnic, pe o lungime de până la 2.500 metri aflată pe teritoriul unităţii administrativ- 
teritoriale pentru care are concesiunea serviciul public de distribuţie, blocându-se, de fapt, orice 
posibilitate de dezvoltare a sistemului de irigaţii, vital în contextual în care în ultimii ani seceta 
a fost cel mai mare duşman al agriculturii româneşti.

Totodată, în acest context al crizei mondiale de resurse, pentru asigurarea securităţii 
alimentare şi, mai ales, datorită efectelor dramatice generate de seceta prelungită din ţara 
noastră în ultimii ani, considerăm că agricultura românească, unul dintre motoarele de 
dezvoltare cele mai importante ale economiei naţionale trebuie să fie sprijinită în general prin 
orice mijloace materiale şi financiare şi în special prin accesul la reţelele de distribuţie a 
energiei electrice care să asigure apoi resursa de apă atât de necesară domeniului agricol.

Nu în ultimul rând, numeroasele solicitări venite din partea unui număr important de 
investitori din agricultură cu privire la susţinerea financiară a accesului la reţelele de distribuţie 
necesare extinderii sistemelor de irigaţii, ne oferă argumente în plus pentru susţinerea acestei 
iniţitive legislative de modificare şi completarea a art. 51 din Legea nr. 123/2012 a energiei 
electrice şi a gazelor naturale



în consecinţă, supunem spre dezbatere şi aprobare Parlamentului propunerea legislativă 
pentru modificarea şi completarea art 51 din Legea nr. 123/2012 a energiei electrice şi a gazelor 
naturale.
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